
Ministr Svoboda se příští týden vydá do Iráku
Ministr zahraničí Cyril Svoboda se chystá příští týden navštívit Irák. S místními představiteli by
měl hovořit zejména o poválečné stabilizaci válkou poškozené
země, včetně účasti českých firem na konkrétních projektech.
Náměstek ministra zahraničí Petr Kolář dnes ČTK řekl, že cesta do
Bagdádu je součástí několikadenní cesty, během níž šéf české
diplomacie příští týden navštíví ještě Egypt a Palestinu.

    V Iráku i po dopadení bývalého iráckého vůdce Saddáma Husajna pokračují útoky na koaliční
vojáky, násilí je tam na denním pořádku. Ministerstvo obrany podle informací ČTK varovalo
Černínský palác, že v Iráku panuje složitá bezpečnostní situace a že vojenské dopravní letadlo není
chráněno proti případnému útoku. Záleží tedy na Svobodovi, zda armádní speciál, který do zahraničí
přepravuje nejvyšší ústavní činitele, využije.

Lídři světových velmocí, například americký prezident George Bush či britský premiér Tony Blair své
návštěvy Iráku z bezpečnostních důvodů do poslední chvíle tají a veřejnost se o nich dozví až ve
chvíli, kdy jsou na místě.

Svoboda navštívil Irák loni v červenci. Tehdy v Bagdádu otevřel české velvyslanectví. Letošní 
ávštěva má být signálem, že česká diplomacie má zájem angažovat se při obnově Iráku. Premiér
Vladimír Špidla zatím nemá v plánu tuto klíčovou oblast v dohledné době navštívit.

Američané již zahájili nabídkové řízení na stavební kontrakty v Iráku za pět miliard dolarů. Je to
první vlna tendrů na zakázky z v celkové částce téměř 19 miliardy dolarů (asi 475 miliardkorun),
které vyčlenil Kongres na rekonstrukci válkou poškozené země. Pentagon již na konci loňského roku
vyloučil z kontraktů financovaných Američany firmy ze zemí, které nepřispěly ke svržení diktatury
Saddáma Husajna ani k poválečné stabilizaci země, tedy především z Francie, Německa, Ruska a
Kanady. Na seznamu 63 zemí, jejichž společnosti se budou moci tendru zúčastnit, je i Česká
republika.

V Iráku nyní působí osm desítek českých vojenských policistů, kteří dohlížejí na činnost místní
policie, pomáhají při jejím výcviku a policejně zabezpečují jednu mnohonárodní divizi. Policisté
nahradili příslušníky české polní nemocnice v jihoirácké Basře, která ke konci loňského roku
ukončila svoji činnost. Armáda totiž neměla dostatek lidí, kteří by nahradili původní personál.
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